



# 把精准按下“暂停键”与全面筑起“防火墙”有机结合 我省室外A级旅游景区已开放431家

齐鲁壹点记者 刘通

4月16日下午,山东省政府新闻办举办2022年第二十七场疫情防控新闻发布会。据介绍,我省稳妥有序开放室外旅游景区和公共文化场馆等文旅场所,截至4月16日,全省室外A级旅游景区开放431家,开放率73.8%;公共文化场馆开放381家,开放率45%。

省政府办公厅副主任、省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室常务副主任张连三介绍,4月15日0时至24时,全省报告新增本土确诊病例1例。

新增本土无症状感染者5例,疫情防控形势持续稳定向好。

省文化和旅游厅副厅长孙树娥在回答记者提问时介绍,山东坚持统筹文化和旅游高质量发展、疫情防控和安全生产工作,对疫情防控工作既严抓严管又不搞“一刀切”,不搞一关了之,把精准按下“暂停键”与全面筑起“防火墙”有机结合起来,努力用最小的代价取得最大的防控成果,推进文化和旅游业平稳健康发展。

稳妥有序开放室外旅游景区和公共文化场馆等文旅场所。按照精准防控要求,4月3日,向各市下发《关于有序开放旅游景区、

公共文化场馆的通知》,在做好疫情防控的前提下,全省各类文旅单位、企业,按照“属地管理、应开尽开、精准科学、平稳有序”的原则,该开放的开放、该经营的经营,做到平稳有序开放,满足人民群众精神文化需求。截至4月16日,全省室外A级旅游景区开放431家,开放率73.8%;公共文化场馆开放381家,开放率45%。当前,各级文化和旅游部门正在当地党委、政府的统一领导下,跟踪研判疫情防控形势,积极稳妥推进文化和旅游场所开放工作。在精准科学、平稳有序开放旅游景区、公共文化场馆等文旅场所的同时,统筹做好疫情防控和安全生产工作。

## 穿上红马甲当起志愿者,感受防疫中的酸与甜 最喜欢听到的是居民那句“严点好”



4月3日起,山东省各类重点场所推广应用“场所码”。对此,聊城市一线防疫宣传人员在原本疫苗接种、行程报备等工作基础上又增加了对场所码的使用推广。近日,齐鲁晚报记者来到东昌府区湖北社区四海乐园小区,穿上红马甲,以志愿者身份投入到防疫宣传中,亲尝志愿服务工作的酸与甜。



记者(左二)和志愿者(左一)以及社区干部在进行“敲门行动”。

齐鲁晚报记者 陶春燕 赵立翠  
通讯员 李艳艳

### 居民愿意配合 心里就像吃了甜葡萄

防疫工作不能马虎,“红马甲”也是一份责任和担当。记者穿上红马甲的那一刻,脑子里便涌进一堆问题,首先想到的就是如果遇到不愿意配合的居民该怎么办。果然,记者刚刚投入志愿工作,就有个别居民不扫场所码想溜进小区。这时,和记者一起工作的志愿者商瀚文就会把人叫回来扫码。他告诉记者,有些居民可能会觉得耽误时间,但只要讲明白防疫的重要性,他们都是愿意配合的。在商瀚文的引导下,记者逐渐适应,也可以勇敢地说:“麻烦回来一下,扫个码。”

大多数居民都是理解并且主动配合志愿者工作的。很多上了年纪的人不太会

使用智能手机,但他们都很耐心地按照志愿者说的进行操作,他们一边扫码一边说:“咱得听人家的,管得严了更安全。”让记者印象深刻的是,一位年纪大些的阿姨进小区时称自己出门忘了带手机,扫不了码,便回家特意拿了手机来扫码,却发现不小心拿错了手机,于是再次回家换了手机,在扫码成功后还一个劲儿地对记者说:“查得严点好,安全。”那个瞬间,记者像是吃到一颗最甜的葡萄。

### “复读机”式的询问 只为做到查缺补漏

“你好,手机打开,扫一下咱这个场所码,以后进小区都要记得扫”“疫苗接种几针了?家里人都打了吗?”“最近出过聊城吗?行程码打开看一下。”在来到小区做志愿者之前,记者向社区干部李艳艳了解到这“三句话”是当前防疫宣传的主要内容。在志愿服务过程中,记者注意到没有人因

为总是重复这三句话而觉得无聊和疲惫,大家上前询问情况,自始至终声音都是一样洪亮,语气也是一样温和。

此外,为确保每家每户对防疫政策和健康常识都能有所了解,湖北社区正在持续开展“敲门行动”,在合适的时间里,社区干部组织志愿者一起进行上门宣传。随着天色越来越暗,四海乐园小区门口来往的车辆和人群也越来越少,记者跟随志愿者和社区干部转移了“战场”,上楼开展“敲门行动”。

小区是老小区,没有电梯,大家琢磨出的比较省力的办法是先爬到顶层六楼,再往下一层层地敲门。很久没有爬过楼梯的记者一下子上到六楼,明显感到了呼吸急促,双腿发酸,但商瀚文却不喘不累。

“先进来坐一会儿”,这一句朴实又热情的话,在敲开每一扇门的时候,记者都能听到。开门的居民都能耐心地回答志愿者的提问,有不懂的问题也会仔细询问,这些都让记者感到十分温暖。

## 东营海上风电装备产业园项目集中开工 为国家现代能源经济示范区建设注入“绿动能”

齐鲁壹点记者 孙川

4月16日上午,山东海上风电、海上光伏暨东营海上风电装备产业园集中开工活动举行。开工活动采取视频形式举行,主会场设在东营海上风电装备产业园,渤海中风场A场址、垦利区小岛河海上光伏项目建设现场设分会场。

据了解,东营市委、市政府围绕创建国家现代能源经济示范区,加快可再生能源发展,着力打造渤海海上风电基地、风光储一体化基地和风电装备制造基地,大力发展战略性新兴产业,力争到2025年全市可再生能源装机容量达到2400.42万千瓦,努力在服务保障国家能源安全中彰显东营担当、作出更大贡献。山东海上风电、海上光伏暨东营海上风电装备产业园正式开工建设,标志着东营可再生能源产业发展迈上新台阶。

渤海中区域海上风电总规模950万千瓦。今年山东能源集团将在东营规划投资102

亿元,全力推进A、B1场址开发建设,努力建成全国首个平价海上风电项目。

在海上风电装备制造产业园集中开工的四个重点项目中,中国海装年产120万千瓦海上风电智能化机组制造项目,计划总投资20亿元,将建设智能化风电机组制造基地,主要生产单机容量7MW~16MW大型海上风电机组,建成后年产能120万千瓦,同步落地国家海上风力发电工程技术分中心,带动一系列风电主机上游产业链配套项目落地;上海电气年产160万千瓦海上风电主机及电机制造项目,计划总投资10亿元,主要生产中低风速海上风电主机及电机机组,达产后年产能160万千瓦;天能海洋重工年产30万吨海上风电装备塔筒制造项目,总投资8.5亿元,建成后将成为年产能30万吨海上风电装备塔筒、海上风电基础(单桩、套笼、导管架、高桩平台)配套设备产品生产基地;东营港广利港区海上风电装备产业园及海河联运码头一期和万吨级航道项目,涉及码头改造、航道改造。

“十四五”期间,山东规划了渤海中、半岛南、半岛北三个海上风电基地,总装机规模3500万千瓦,位于东营的渤海中基地总装机规模850万千瓦。东营市抢抓发展机遇,依托广利港港口及腹地土地储备优势,快速启动海上风电装备产业园规划建设。目前,广利港已建成6个通用泊位,可满足海上风电装备出运需求。新建两个万吨级海上风电专用码头,年底可建成投用。

集中开工活动结束后举行的可再生能源合作事项集中签约仪式上,22个项目集中签约,其中线下项目16个、线上项目6个,总签约额353.29亿元。

根据合作协议,山东能源集团将与东营市、胜利油田在新能源等各方面建立全面战略合作关系,并与中船集团海装风电股份有限公司、中电建中南勘测设计研究院开展合作。此外,中国船舶集团海装风电股份有限公司、金雷科技股份有限公司、天能海洋重工有限公司、山东港口渤海湾港集团有限公司等企业也与东营签订合

齐鲁晚报记者 于悦 夏侯凤超

4月16日下午,济南市委市政府召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。记者从会上了解到,济南市大力鼓励高校毕业生自主创业和到基层就业,同时要求国有企业新增就业岗位招聘应届毕业生比例不低于50%。

发布会上,济南市人力资源和社会保障局党组成员、市公共就业服务中心主任王振群介绍,2022年,驻济高校毕业生预计18.2万人,同比增加1.1万人,总量压力依然突出,特别是在当前疫情防控情况下,就业形势更加严峻复杂。市委市政府高度重视高校毕业生的就业创业工作。今年以来,全市人社部门按照市委市政府要求,统筹做好疫情防控和就业创业工作,始终把高校毕业生摆在就业创业工作的重中之重,大力实施高校毕业生就业创业推进行动,积极开展“公共就业服务进校园”活动,不断优化服务供给、加大政策扶持、拓宽就业渠道,主要采取了以下措施:

“精细化”狠抓政策落实。用足用好税费减免、社保补贴、一次性就业补贴、创业担保贷款、高校毕业生一次性求职补贴、培训补贴、人才引进等一揽子扶持政策,大力鼓励高校毕业生自主创业和到基层就业。今年以来,已对包括高校毕业生在内的各类群体发放创业担保贷款1.97亿元,为1575名高校毕业生落实社保补贴、一次性就业补贴、小微企业新招用高校毕业生一次性奖补约653万元。同时要求国有企业新增就业岗位招聘应届毕业生比例不低于50%,鼓励企业吸纳高校毕业生就业。

此外,为了保障高校毕业生的就业创业工作,采取“智慧化”拓宽服务渠道。结合疫情防控形势,依托“智慧就业”全天候服务平台,面向大学生的所有就业创业服务事项全部实现一网通办,其中9项业务实现自助办,10项业务实现掌上办,全力满足疫情期间大学生办事需求,特别对高校毕业生就业手续进行极简优化,推出了一批“秒办”“简办”事项,全力以赴帮助高校毕业生“早签约”“快就业”“易创业”。

作协议,共同推进可再生能源项目建设。

追风逐日,未来可期。东营市抓住国家大力发展风电行业的重大机遇,以渤海中海上风电开发为切入点,走“以行业带产业”的路子,强化与国内外风电装备巨头及上游配套企业的合资合作,全力打造集风电装备研发制造、检测认证、智慧管控和出运于一体、“档次高、品种全、链条长、辐射广”的高端风电装备产业集群。

未来,东营市将以服务实现双碳战略目标为遵循,以逐步建成新能源为主体的新型电力系统为路径,秉承系统性、协同性理念,坚持源网荷储及配套产业共同发力,力争将风电、光伏发电及配套产业打造成东营新的经济增长点。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于海霞 组版:颜莉

## 国企新增岗位招聘应届毕业生比例不低于50%

济南多措并举推动高校毕业生就业创业